

ОБЗОР СОВЕТСКОЙ И ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ №3

20 июня 1991 года

ПРЕСС - ГРУППА  
Посольства СССР в США

№ 1009

Газета "Вашингтон пост" публикует сегодня статью Г.Ли, посвященную визиту в США Председателя Верховного Совета РСФСР Б.Н.Ельцина. "Президент России и лидеры конгресса постарались установить более тесные рабочие отношения, что может отразиться на тех прочных связях, которые президент Буш установил с соперником Ельцина Президентом СССР Михаилом Горбачевым," - отмечает автор. "Во время посещения Капитолийского холма Ельцин подчеркивал, что заинтересован в налаживании политических и экономических отношений между Соединенными Штатами и Россией. Лидеры конгресса в свою очередь высказались за установление связей с руководителями всех советских республик, в том числе с Ельциным."

Представители администрации Буша занимают более осторожную позицию. Хотя Буш и согласился встретиться с Ельциным, сотрудники Белого дома подчеркивают, что не считают его альтернативой Горбачеву на переговорах с Советским Союзом, - отмечает газета.

"Во второй день своего пребывания в США Ельцин разъезжал по Вашингтону как кандидат на выборах, произнес три речи."

Для каждой аудитории он выбирал близкую ей тему: в конгрессе подчеркнул значение демократического движения, на встрече с АФТ-КПП - свое стремление улучшить условия жизни рабочих.

Большого всего, считает корреспондент, Ельцин, кажется, заинтересован в том, чтобы разрушить стереотипы, сложившиеся у американцев в отношении России и русских.

Российский руководитель очень старается соблюдать баланс между откровенностью и дипломатичностью. Он особенно стремится сгладить конфликт с Горбачевым, утверждает Г.Ли. В заключение корреспондент замечает, что "легкий стиль и образ человека, контролирующего ситуацию", характерный для нынешнего пребывания президента России, "резко контрастирует с его поведением во время первого визита в США два года назад."

"Вашингтон пост" в виде рекламы журнала "Ридерс Дайджест" дает выдержки из статьи известных политических обозревателей Эванса и Новака о Б.Н.Ельцине из июльского номера журнала. В статье подробно излагается история политической карьеры президента России.

В ходе беседы с нами, пишут обозреватели, Ельцин был безжалостен и бескомпромиссен в поддержке демократии и неприязни к коммунистическому режиму. Разногласия двух президентов авторы характеризуют следующим образом: "Горбачев пытается спасти коммунистическую систему, Ельцин - заменить её". Говоря о программе российского руководителя, Эванс и Новак пишут, что она становится все яснее: приватизация государственных предприятий, реорганизация КГБ и армии, устранение руководящих функций партии, предоставление большей самостоятельности республикам.

"Повестка дня" Ельцина настолько близка западным идеалам, что руководителям США и Западной Европы следует пересмотреть свой подход к этому русскому популисту. Пока действия Ельцина будут соответствовать его словам, он, а не Горбачев, заслуживает поддержки со стороны Запада, делают вывод авторы.

В материале М.Шеррил в разделе "Стиль" (светская хроника) рассказывается о посещении Б.Н.Ельциным мемориала Линкольна и о приеме в совпосольстве. "Люди окружили его плотным кольцом, - пишет корреспондент. - Они хватили его за руки. Они хотели пожать ему руку. Собравшиеся зеваки много не сказали Борису Ельцину. В основном они разговаривали друг с другом. Это - цирк, сказали в советском посольстве. Это - кошмар, сказали служащие мемориала Линкольна. Это - великолепно, сказали на Капитолийском холме. Это - историческое событие!"

Корреспондент дает зарисовки с приема, отмечая, что российский руководитель был серьезен, осторожен, трезв и в отличие от Валенса и Гавела активно общался с присутствующими.

"Сторонники жесткого курса бросают новый вызов Горбачеву" - под таким заголовком "Вашингтон пост" публикует статью своего московского корреспондента Д.Ремника, который пишет: "Во вторник на закрытом совещании Верховного Совета председатель КГБ Владимир Крючков, министр обороны Дмитрий Язов и министр внутренних дел Борис Пуго поддержали план, в соответствии с которым часть основных президентских полномочий Горбачева должна быть передана премьер-министру Валентину Павлову, являющемуся противником реформ по созданию рыночной экономики".

В корреспонденции приводятся, со ссылкой на "Советскую Россию", слова одного из них о том, что "политика демократизации полностью совпадает с линией американских разведывательных служб". В ряду мнений демократических законодателей и прессы даются высказывания Э.Панфиловой (депутат ВС), что "действия консерваторов представляют собой попытку государственного переворота", С.Рябченко, назвавшего формирование единого фронта Павлова, Крючкова, Язова и Пуго "скоординированной кампанией, направленной на отстранение от власти Горбачева", а также утверждение "Комсомольской правды", что действия трех министров согласованы с фракцией "Союз", на заседании которой они выступили утром 19 июня.

Ремник пишет, что Горбачев объединил усилия с Ельциным и другими реформаторами в выработке плана, предусматривающего передачу власти республикам и быструю приватизацию, однако многие "могущественные институты" Советского государства предпочли бы усиление власти премьер-министра. Корреспондент предсказывает, что сессия ВС в пятницу, на которой Горбачев столкнется со своими оппонентами, будет "драматической".

В числе обвинений, выдвигаемых, по свидетельству газеты, против Горбачева, — упрек в том, что он собирается "продать Советский Союз на встрече с семеркой в Лондоне". Но главное, отмечает Ремник, это то, что многие законодатели видят в разрабатываемом плане реформ угрозу своему статусу государственных деятелей, поскольку соглашение "9 + 1" предусматривает роспуск Верховного Совета.

"Вашингтон пост" публикует пространный материал М.Розенфельда о Рое Чоке — "84-летнем предпринимателе, юристе, крупном владельце недвижимости, газетном издателе, а теперь представителе России в Вашингтоне". "В соответствии с контрактом, который Чок подписал в декабре прошлого года с премьер-министром России Иваном Силаевым, он должен собрать за девять месяцев 5 миллиардов долларов, чтобы помочь осуществить приватизацию российской экономики, — отмечает корреспондент. — Чок пообещал, что будет посредником между правительством России и американскими ведомствами. И все это только лишь за 3 миллиона долларов в год, из которых 600 тысяч будут составлять личную зарплату Чока".

Газета "Нью-Йорк таймс" публикует переданную из Вашингтона корреспонденцию М. Доула о пребывании в Соединенных Штатах Б.Н. Ельцина "Ему больше не нужно подходить к боковой двери Белого дома и умолять президента принять его, - пишет Доул. - В 1989 году он встретился только с десятью сенаторами. А сегодня сотни членов конгресса выстроились в ряд, чтобы пожать руку недавно избранному президенту России". Далее автор довольно подробно описывает первый полный день пребывания в американской столице Б. Ельцина и отмечает, что посещение российским президентом мемориала Линкольна является знаменательным событием. Именно этот президент США предупреждал об опасности подрыва единства своей страны как следствия столкновения интересов противостоящих сторон. Являясь руководителем крупнейшей республики, стремящейся к независимости и главным политическим соперником М. Горбачева, Б. Ельцин является воплощением центробежных сил в СССР, которые угрожают единству страны.

Автор обращает также внимание на благожелательное отношение простых американцев к Б. Ельцину, проявившееся, в частности, в ходе посещения мемориала.

" В то время, когда президент Михаил Горбачев стремится навести мосты в отношениях с Западом и с мятежными союзными республиками, - пишет из Москвы корреспондент "Нью-Йорк таймс" С. Шеманн, - он встретил сопротивление со стороны своего премьер-министра на нынешней сессии советского парламента. В. Павлов удивил законодателей требованием о предоставлении ему дополнительных полномочий и дал понять, что он не хочет обсуждать те меры, которые предлагает М. Горбачев. В. Павлов и другие сторонники жесткого курса почувствовали себя не у дел, после того, как Горбачев заключил политическое примирение с Б. Ельциным и лидерами восьми других советских республик 28 апреля. Это примирение привело к переговорам о новом союзном договоре, предусматривающем значительное сокращение власти Кремля. М. Горбачев начал также новый диалог с Западом и поддержал инициативу Г. Явлинского, автора программы 500 дней, которую сам же отверг осенью прошлого года".

В переданной из Москвы корреспонденции К.Витни анализируются вопросы, связанные с переходом советской экономики к рыночным отношениям. "Несмотря на то, — отмечает автор, — что сегодня многие советские руководители соревнуются в количестве призывов в пользу использования западной экономической помощи для создания рыночных отношений в стране, по мнению экономистов, западных дипломатов и других экспертов, на это могут уйти годы, если не десятилетия. Президент М.Горбачев нерешителен или неспособен дать свободу силам перемен. Он заигрывал со сторонниками жесткого курса, которые используют страхи населения перед рынком, для "закручивания гаек". Борис Ельцин, избранный президентом России в результате свободных выборов, является сторонником быстрого перехода к рыночной экономике. Он — тот человек, который может подтолкнуть Горбачева к разрешению всех имеющихся противоречий, и вынудит его двигаться быстрее по пути предоставления республикам большей автономии от центра".

На первой полосе "Вашингтон Таймс" опубликована статья Дж.Мосса под заголовком "Ельцин заявляет, что СССР лжет на переговорах по сокращению стратегических вооружений", в которой дается комментарий посещения Б.Ельциным Конгресса. Основной задачей российского президента, по мнению автора, было показать свою уверенность и стимулировать прямые капиталовложения непосредственно в экономику его республики и отговорить американцев от оказания помощи советскому центральному правительству.

Автор указывает, что Б.Ельцин выразил критическое отношение к экономической политике своего соперника М.С.Горбачева, а также заявил, что советские официальные лица дают неправильные данные относительно количества ядерных ракет на переговорах по ОСВ.

В редакционной статье этой газеты дается подробное описание политической карьеры Б.Ельцина и его отношений с М.Горбачевым. Президенту Бушу, как считает газета, следует оказать Б.Ельцину теплый и искренний прием без оглядки на советского лидера, поскольку президент России был избран самим народом.

В статье без подписи "Вашингтон пост" сообщает о выступлении председателя сенатского комитета по делам вооруженных сил С.Нанна (демократ от штата Джорджия) в университете Национальной обороны. "Нанн, - отмечает газета, - предложил, чтобы Соединенные Штаты оказали помощь Советскому Союзу в осуществлении конверсии его военно-промышленного комплекса, предприятия которого должны переориентироваться на производство продукции гражданского назначения, что станет одним из центральных моментов в отношениях между двумя странами, являвшихся противниками в годы "холодной войны".

В материале Г.Гаглиотта сообщается, что палата представителей конгресса США приняла в среду проект закона об иностранной помощи на 1992-1993 финансовые годы. В соответствии с ним "должно быть выделено 15 миллионов долларов на оказание технической помощи демократическим правительствам и организациям в республиках Прибалтики и во всем Советском Союзе". "Несмотря на то, что законопроект не предусматривает предоставления какой-либо помощи напрямую центральному советскому правительству, палата представителей 374 голосами против 41 одобрила поправку, запрещающую предоставление такой помощи до тех пор, пока президент не представит гарантии того, что советское правительство добилось значительного прогресса в деле защиты прав человека, проведении реформ по созданию рыночной экономики и сокращении военных расходов".

"Выступивший в сенате профессор-экономист Гарвардского университета Дж.Сакс сказал, - говорится в переданной из Вашингтона статье "Нью-Йорк таймс", - что из предполагаемого пакета экономической помощи Советскому Союзу в размере 120 млрд.долл. на долю федерального правительства <sup>США</sup> придется по меньшей мере 5 млрд.долл. в год в течение пяти лет. Остальные расходы лягут, по его словам, на другие страны и такие международные организации, как МВФ и Всемирный банк.

В международном разделе "Вашингтон Пост" в статье М.Фишера рассказывается о втором дне совещания министров иностранных дел стран-участниц СБСЕ. "Попытка создания нового механизма предотвращения конфликтов в Европе потерпела неудачу в результате того, что СССР отверг план, разрешающий другим странам вмешиваться в те проблемы, которые, по мнению Москвы, являются внутренним делом. Министр иностранных дел СССР А.Бессмертных выступил против предложения, которое позволило бы созывать чрезвычайные совещания по требованию группы стран-членов СБСЕ".

Автор отмечает, что СССР заблокировал участие в совещании представителей прибалтийских республик, которым был предоставлен лишь статус наблюдателей.

Предстоящему совещанию руководителей семи ведущих стран Запада в Лондоне посвящена статья Х.Роузена. "Маловероятно, что "семерка" представит М.С.Горбачеву чек на оплату экономической помощи", - отмечает автор.

Публикуются также материалы о положении на оккупированных Израилем арабских территориях, обращении европейских стран к США с просьбой оставить небольшой контингент на севере Ирака для защиты курдов.

МОСКВА, 20 ИЮНЯ. /ТАСС/. "ПРАВДА" И "СОВЕТСКАЯ РОССИЯ" СООБЩИЛИ СЕГОДНЯ О ТОМ, ЧТО ГЛАВА КПСС И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА МИХАИЛ ГОРБАЧЕВ ВСТРЕТИЛСЯ В СРЕДУ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРЕЦИИ АЛЕКСАНДРОМ ПАПАРИГОМ.

В БЕСЕДЕ БЫЛИ ЗАТРОНУТЫ ПРИНЦИПИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РЕФОРМ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ. СОБЕСЕДНИКИ ВЫСКАЗАЛИСЬ ТАКЖЕ ЗА РАЗВИТИЕ ТРАДИЦИОННОГО СОВЕТСКО-ГРЕЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЙ СТАБИЛЬНОСТИ И ПЛОДОТВОРНОГО ПРОДОЛЖЕНИЯ ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОГО ПРОЦЕССА.

ИНФОРМИРУЯ О СОСТОЯВШЕМСЯ В СРЕДУ ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ СССР, ПЕЧАТЬ СООБЩАЕТ, ЧТО НА НЕМ БЫЛ ОБСУЖДЕН ЗАКОНОПРОЕКТ О ЗАЛОГОВОМ ПРАВЕ НА ИМУЩЕСТВО. ВПЕРВЫЕ ЗА 70 С ЛИШНИМ ЛЕТ ДОКУМЕНТ РАЗРЕШАЕТ НА ОСНОВЕ ЗАКОНА О СОБСТВЕННОСТИ ЗАЛОГ ЛЮБОГО ИМУЩЕСТВА И ИМУЩЕСТВЕННЫХ ПРАВ, ВВОДИТ ИНСТИТУТ РЕГИСТРАЦИИ ЗАЛОГА, ДЕЛАЕТ ВОЗМОЖНЫМ ЗАЛОГ ПРАВА НА ЗЕМЛЮ.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ТАКЖЕ ОБСУДИЛО ПЛАНЫ ОРГАНИЗАЦИИ ОПЛАЧИВАЕМЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ, СПЕЦИАЛИСТЫ, ОКАЗАВШИЕСЯ ВРЕМЕННО БЕЗ РАБОТЫ, СМОГУТ В ДОПОЛНЕНИЕ К ПОСОБИЮ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ПРИРАБАТЫВАТЬ НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ТЕРРИТОРИИ, В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ. ПО ПОДСЧЕТАМ ЭКСПЕРТОВ, В 1992 ГОДУ ЭТА ФОРМА ТРУДОУСТРОЙСТВА СМОЖЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ ДОБАВОЧНЫЕ ИСТОЧНИКИ ДОХОДОВ ПРИМЕРНО 1,4 МИЛЛИОНАМ ГРАЖДАН.

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РАССМОТРЕЛ ВОПРОС ОБ АППАРАТЕ ЦЕНТРАЛЬНЫХ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ. ОБЩАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ ЕГО СОКРАЩАЕТСЯ НА 32 ПРОЦЕНТА И БУДЕТ ОТНЫНЕ СОСТАВЛЯТЬ ЧУТЬ БОЛЕЕ 36 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК. ПРИ ЭТОМ В ОТРАСЛЕВЫХ МИНИСТЕРСТВАХ СОКРАЩЕНИЕ СОСТАВИТ МЕСТАМИ И ДО 50 ПРОЦЕНТОВ.

ГАЗЕТЫ ПУБЛИКУЮТ СЕГОДНЯ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ ПО ИТОГАМ ВЫБОРОВ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ, КОТОРЫЕ ПРОХОДИЛИ 12 ИЮНЯ НА ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. КАК ИНФОРМИРУЕТ ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР, ПОБЕДУ НА НИХ ОДЕРЖАЛ БОРИС ЕЛЬЦИН. ОН ПОЛУЧИЛ 57,3 ПРОЦЕНТА ГОЛОСОВ И, В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 15 ЗАКОНА РСФСР "О ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР", ИЗБРАН НА ЭТОТ ПОСТ.

"СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ" ПРОДОЛЖИЛА ПУБЛИКАЦИЮ СОКРАЩЕННОЙ СТЕНОГРАММЫ ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ РАБОТЫ ВТОРОГО ЭТАПА УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СЪЕЗДА КРЕСТЬЯНСКОГО СОЮЗА СССР.

"СОВЕТСКАЯ РОССИЯ" ПОМЕСТИЛА ИНТЕРВЬЮ С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ СССР ВИКТОРОМ АЛКСИСОМ, КОТОРЫЙ В СОСТАВЕ ГРУППЫ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ ОБЪЕДИНЕНИЯ "СОЮЗ" ПОСЕТИЛ НЕДАВНО ЮЖНУЮ ОСЕТИЮ. РАССКАЗЫВАЯ О СВОИХ ВПЕЧАТЛЕНИЯХ И ВЫВОДАХ, СДЕЛАННЫХ В ХОДЕ ЭТОЙ ПОЕЗДКИ, В.АЛКСИС КОНСТАТИРОВАЛ, В ЧАСТНОСТИ, ЧТО В ЮЖНОЙ ОСЕТИИ "ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ИДЕТ ВОЙНА". ОН ОСУДИЛ ПОЗИЦИЮ ЦЕНТРА, ПО ЕГО МНЕНИЮ, "БРОСИВШЕГО НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ НАРОДА ЮЖНОЙ ОСЕТИИ", КОТОРЫЙ ПОВЕРГСЯ АГРЕССИИ СО СТОРОНЫ НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКИ НАСТРОЕННОГО РУКОВОДСТВА ГРУЗИИ ЗА СТРЕМЛЕНИЕ ОСТАТЬСЯ В СОСТАВЕ СССР.

В СТИЛЕБЕГ УСПЕШНО ИПОДЕПЛИЛИ ТЕРРОРИЗМ В СССР. ПИШЕ ПОШЛИ АРМИИ ПУТЕМ", "КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА" ПОДРОБНО РАССКАЗЫВАЕТ ОБ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ, В КОТОРЫХ НАБЛЮДАЕТСЯ РОСТ ТЕРРОРИЗМА НА ТЕРРИТОРИИ СССР, О ПРИЧИНАХ, ЕГО ПОРОЖДАЮЩИХ, ВЛИЯНИИ "ЗАРУБЕЖНОГО ОПЫТА" НА ЭТОТ ПРОЦЕСС.

В КАНУН 50-ЛЕТИЯ НАПАДЕНИЯ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ НА СССР В ПЕЧАТИ ПУБЛИКУЮТСЯ РАЗЛИЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЭТОЙ ТРАГИЧЕСКОЙ ДАТЕ, УРОКАМ ВОЙНЫ. НА СТРАНИЦАХ "ПРАВДА" ПИСАТЕЛЬ ВЯЧЕСЛАВ КОНАРАТЬЕВ И ПУБЛИЦИСТ ВИКТОР КОЖЕЯКО РАЗМЫШЛЯЮТ О ТОМ, ЧТО ПОМОГЛО СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, ПОДВЕРГНУМУСЯ НЕОЖИДАННОМУ, МОЩНОМУ И ХОРОШО ПОДГОТОВЛЕННОМУ УДАРУ, ВЫСТОЯТЬ И ПОБЕДИТЬ ФАШИЗМ. АНАЛОГ СОБЕСЕДИНИКОВ ПЕРЕНОСИТСЯ В НАШИ ДНИ, И ОДИН ИЗ ОСНОВНЫХ ВОПРОСОВ, КОТОРЫЙ ОНИ СТАВЯТ ЗВУЧИТ ТАК: ОЦЕНИВАЕТ ЛИ СОВРЕМЕННАЯ МОЛОДЕЖЬ ПО ДОСТОИНСТВУ ПОДВИГ ОТЦОВ И ДЕДОВ, ЖИВЫ ЛИ ИХ ТРАДИЦИИ В СЕГОДНЯШНЕЙ СОВЕТСКОЙ АРМИИ?

СОВЕТСКИЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ БЫЛ ТОЙ ЧАСТЬЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР, КОТОРАЯ В ПОЛНОЙ БОЕГОТОВНОСТИ И ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИЛА ВЕРОЯТНОЕ НАПАДЕНИЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА, - ПИШЕТ В "СОВЕТСКОЙ РОССИИ" ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР АДМИРАЛ В. ЧЕРНАВИН. АДМИРАЛ ОТМЕЧАЕТ, В ЧАСТНОСТИ, ТО ОБСТОЯТЕЛЬСТВО, ЧТО КОМАНДОВАНИЕ ВМФ, В ОТЛИЧИЕ ОТ ДРУГИХ РОДОВ ВОЙСК, ВОПРЕКИ ИМЕВШИМСЯ ДИРЕКТИВАМ, ЗАБЛАГОВРЕМЕННО "НА СВОИ СТРАХ И РИСК ПРИНЯЛО ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ ДЛЯ ОТРАЖЕНИЯ ВНЕЗАПНОГО НАПАДЕНИЯ".

В "ТРУДЕ" ПОД ЗАГОЛОВКОМ "ЛАБИРИНТ" ПУБЛИКУЮТСЯ ВМЕРЖКИ ИЗ МЕМОАРОВ ОДНОГО ИЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГИТЛЕРОВСКОЙ СЛУЖБЫ РАЗВЕДКИ ВАЛЬТЕРА ШЕЛЛЕНБЕРГА, В КОТОРЫХ РАССКАЗЫВАЕТСЯ О НЕКОТОРЫХ НЕПОЛНОЗВЕСТНЫХ СТРАНИЦАХ ИСТОРИИ ВОЙНЫ.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ МЕСТО В РАЗДЕЛАХ МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНФОРМАЦИИ ГАЗЕТ ЗАНИМАЮТ СООБЩЕНИЯ ИЗ БЕРЛИНА, ГДЕ ОТКРЫЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СТРАН-УЧАСТНИЦ СЕБЕ, ИТОГИ КОТОРОЙ, ПО МНЕНИЮ ПЕЧАТИ, СТАНУТ ВАЖНЫМ ШАГОМ НА ПУТИ К НОВОЙ ИНТЕГРИРОВАННОЙ ЕВРОПЕ.

ГАЗЕТА ПОДРОБНО ОСВЕЩАЕТ ТАКЖЕ НАЧАЛО ВИЗИТА В США ГЛАВЫ РСФСР БОРИСА ЕЛЬЦИНА. "ПРАВДА", В ЧАСТНОСТИ, ПОМЕСТИЛА ОТВЕТЫ Б. ЕЛЬЦИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ПОСЛЕ ЕГО ВСТРЕЧИ С КОНГРЕССМЕНАМИ США. ГАЗЕТА ВМЕЛЯЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ РОССИИ О ТОМ, ЧТО В ЕГО ОТНОШЕНИЯХ С ПРЕЗИДЕНТОМ СССР МИХАИЛОМ ГОРБАЧЕВИМ "ПОЯВИЛАСЬ СБАЛАНСИРОВАННОСТЬ". ОТМЕТИВ, ЧТО ОПРЕДЕЛЕННЫЕ РАСХОЖДЕНИЯ ВО МНЕНИЯХ С ПРЕЗИДЕНТОМ СССР У НЕГО ОСТАЮТСЯ, Б. ЕЛЬЦИН ПОДЧЕРКНУЛ, ЧТО ОБА "СТРЕМЯТСЯ НАЙТИ КОМПРОМИСС, ВЕСТИ ДЕЛОВОЕ ОБСУЖДЕНИЕ". --0--

СВОДКА ОСНОВНЫХ СООБЩЕНИЙ ИЗ-ЗА РУБЕЖА НА 06:00 МСК /03:00 ПО ГРИНВИЧУ/.

72

М Е Х И К О. МЕКСИКА ЗАИНТЕРЕСОВАНА В ТОМ, ЧТОБЫ УКРЕПЛЯТЬ ОТНОШЕНИЯ В САМЫХ РАЗЛИЧНЫХ ОБЛАСТЯХ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ, КОТОРЫЙ ПРОДОЛЖАЕТ ИГРАТЬ ВАЖНУЮ РОЛЬ В МИРОВОЙ ПОЛИТИКЕ, ЗАЯВИЛ ПРЕЗИДЕНТ ЭТОЙ ЛАТИНОАМЕРИКАНСКОЙ СТРАНЫ КАРЛОС САЛИНАС ДЕ ГОРТАРИ. В ИНТЕРВЬЕ КОРРЕСПОНДЕНТУ ТАСС И ДРУГИМ СОВЕТСКИМ ЖУРНАЛИСТАМ МЕКСИКАНСКИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ПОДЧЕРКНУЛ, ЧТО ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ЕГО ПРЕДОСТОЯЩЕГО ВИЗИТА В СССР - "НАЛАДИТЬ ПРЯМОЙ ДИАЛОГ С ПРЕЗИДЕНТОМ ГОРБАЧЕВЫМ" И ОБМЕНЯТЬСЯ ОПЫТОМ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ, КОТОРЫЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ В ОБЕИХ СТРАНАХ.

П Р А Г А. В НОЧЬ СО СРЕДЫ НА ЧЕТВЕРГ ИЗ МЕСТЕЧКА МИЛОВИЦЕ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ОТПРАВИЛСЯ ЭШЕЛОН С ПОСЛЕДНИМИ СОЛДАТАМИ УЖЕ НЕСУЩЕСТВУЮЩЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГРУППЫ ВОЙСК /УГВ/, НАХОДИВШЕЯСЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ С 1968 ГОДА. ЗАВЕРШИЛСЯ ДЛИВШАЯСЯ 16 МЕСЯЦЕВ ВЫВОД ОГРОМНОЙ АРМЕЙСКОЙ ГРУППИРОВКИ, КОТОРАЯ НАСЧИТЫВАЛА 73,5 ТЫС ВОЕННОСЛУЖАЩИХ. ПОАВДАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ, ДЕПУТАТ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧСФР, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТСКОЙ КОМИССИИ ПО НАДЗОРУ ЗА ВЫВОДОМ ВОЙСК МИХАЭЛ КОЧАБ ЗАЯВИЛ ЖУРНАЛИСТАМ, ЧТО В ХОДЕ ЭТОЙ НАСШЕВАННОЙ АКЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВО С СОВЕТСКОЙ СТОРОНОЙ БЫЛО НА ОТЛИЧНОМ УРОВНЕ.

Л О Н Д О Н. ЗА ОКАЗАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ СО СТОРОНЫ ЗАПАДА ВЫСТУПИЛ РИЧАРД БРЭНСОН, ВИДНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ БРИТАНСКИХ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ КОНЦЕРНА "ВИДЖИИ ГРУПП ОФ КОМПАНИЗ", ОБ'ЕДИНЯЮЩЕГО В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ 200 КОМПАНИЙ. В ИНТЕРВЬЕ КОРР. ТАСС ОН ПОДЧЕРКНУЛ, ЧТО СССР - НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ЕВРОПЫ И ЕМ ДОЛЖНЫ ПОМОГАТЬ ДРУГ ДРУГ. ОДНАКО ДЛЯ РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА НЕОБХОДИМО, ЧТОБЫ ЗАПАДНЫЕ КОМПАНИИ БЫЛИ УВЕРЕНЫ В СТАБИЛЬНОСТИ ПОЛОЖЕНИЯ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ.

Б О Г О Т А. ГРУППА БОЕВИКОВ "МЕДЕЛЬИНСКОГО КАРТЕЛЯ" - ПОДПОЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛУМБИЯСКОЙ НАРКОМАФИИ - ДОБРОВОЛЬНО САДЛАСЬ ВЛАСТЯМ. КАК СООБЩИЛИ МЕСТНЫЕ РАДИОСТАНЦИИ, В ЕЕ СОСТАВЕ ФИГУРИРУЕТ НЕКТО "ПОПЕИЕ", КЛЮЧЕВАЯ ФИГУРА В ВОЕННОЙ СТРУКТУРЕ НАРКОКАРТЕЛЯ И ПРИБЛИЖЕННОЕ ЛИЦО ГЛАВАРЯ МЕДЕЛЬИНСКОГО НАРКОБИЗНЕСА ПАБЛО ЭСКОБАР. КРОМЕ "ПОПЕИЕ" В СПЕЦИАЛЬНО ПОСТРОЕННУЮ ТЯРЬМУ СТРОГО РЕЖИМА БЫЛИ ДОСТАВЛЕНЫ ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЕ ТАКЖЕ ВХОДЯТ В РУКОВОДЯЩЕЕ ЗВЕНО БОЕВИКОВ.

ПОЗЖЕ ДОБРОВОЛЬНО САДЛАСЯ И САМ ПАБЛО ЭМИЛИО ЭСКОБАР ГАВИРИА. КАК СООБЩИЛА РАДИО СТАНЦИЯ "РСН", ОН ЯВИЛСЯ В СРЕДУ В ЗАЯВЛЕ ГУБЕРНАТОРСТВА ДЕПАРТАМЕНТА АНТЬОКИЯ. ВСКОРЕ ПРИМЕРУ ГЛАВАРЯ ПОСЛЕДОВАЛА ГРУППА НАИБОЛЕЕ ПРИБЛИЖЕННЫХ К НЕМУ ЛИЦ.

О О Н. С ПРИЗЫВОМ О ПОМИЛОВАНИИ ШЕСТЕРЫХ ЖУРНАЛИСТОВ, ПРИГОВОРЕННЫХ К СМЕРТНОЙ КАЗНИ В КУВЕЙТЕ, ОБРАТИЛАСЬ В СРЕДУ АССОЦИАЦИЯ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ПРИ ООН. В ЗАЯВЛЕНИИ, ОПУБЛИКОВАННОМ ОТ ИМЕНИ ОРГАНИЗАЦИИ ЕЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ, ГОВОРИТСЯ, ЧТО АССОЦИАЦИЯ ПОДДЕРЖИВАЕТ ВЫСКАЗАННЫЙ РАНЕЕ ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ООН ЖАВЬЕРОМ ПЕРЕСОМ ДЕ КУЗЬЕРОМ ПРИЗЫВ О ПОМИЛОВАНИИ.

КАК ИЗВЕСТНО, ШЕСТЕРО ЖУРНАЛИСТОВ ПРИГОВОРЕННЫ В КУВЕЙТЕ К СМЕРТНОЙ КАЗНИ ПО ОБВИНЕНИИ В СОТРУДАЧЕСТВЕ С ОККУПАЦИОННЫМИ ВЛАСТЯМИ ВО ВРЕМЯ НЕДАВНЕЙ АГРЕССИИ ИРАКА ПРОТИВ КУВЕЙТА.

В А Р Ш А В А. СНИЖЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО СПРОСА В ПОЛЬШЕ, НЕСМОТРИ НА ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ РОСТ ЭКСПОРТА, ПРИВЕЛО К ОГРАНИЧЕНИЮ ВЫПУСКА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, ИНФОРМИРУЕТ ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СТАТИСТИКИ. В РАСПРОСТРАНЕННОМ АГЕНТСТВОМ ПАП СООБЩЕНИИ ЭТОГО ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО ВЕДОМСТВА О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В МАЕ УКАЗЫВАЕТСЯ, В ЧАСТНОСТИ, ЧТО РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ТОВАРОВ В МИНУВШЕМ МЕСЯЦЕ СОКРАТИЛАСЬ, ПО СРАВНЕНИИ С АПРЕЛЕМ, НА 2,7 ПРОЦЕНТА. ПРИ ЭТОМ ОБРАЩАЕТСЯ ВНИМАНИЕ НА ТО ОБСТОЯТЕЛЬСТВО, ЧТО РЕШАЮЩЕЕ ВЛИЯНИЕ НА НЕГАТИВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ОКАЗАЛО СНИЖЕНИЕ БОЛЕЕ ЧЕМ НА 10 ПРОЦЕНТОВ РЕАЛЬНЫХ ДОХОДОВ СЕМЕЙ И ЧАСТНОГО СЕКТОРА. ПОКУПАТЕЛЬНУЮ СПОСОБНОСТЬ ПОЛЯКОВ НЕ СПАСЛО ДАЖЕ НЕКОТОРОЕ ПОВЫШЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ И ВЫПЛАТ.

Б О Н Н. ГДЕ БУДУТ РЕЗИДЕНЦИИ ПАРЛАМЕНТА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЪЕДИНЕННОЙ ГЕРМАНИИ - В БОННЕ ИЛИ БЕРЛИНЕ - ЭТОТ ВОЛНУЮЩИЙ ВСЕХ НЕМЦЕВ ВОПРОС ПРЕДСТОИТ СЕГОДНЯ РАССМОТРЕТЬ БУНДЕСТАГУ ФРГ. БУРНЫЕ ДИСКУССИИ, ЗАСЕДАНИЯ ФРАКЦИИ ВЕДУЩИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ ВПЛОТЬ ДО ПОСЛЕДНЕГО ДНЯ НЕ СМОГЛИ ПРИВЕСТИ К КАКОМУ-ЛИБО ОПРЕДЕЛЕННОМУ РЕШЕНИЮ. О ПРЕДСТОЯЩИХ ЖАРКИХ ДЕБАТАХ В ПАРЛАМЕНТЕ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ И ПОСЛЕДНИЕ ОПРОСЫ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ: ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ, ЧТО КАК СТОРОННИКИ БОННЫ, ТАК И БЕРЛИНА, СМОГУТ ПРОВЕСТИ СВОЕ РЕШЕНИЕ ЛИШЬ С НЕБОЛЬШИМ ПЕРЕВЕСОМ ГОЛОСОВ.

/ТАСС, 20 ИЮНЯ/ --0--ШБ

Т О К И О. ЯПОНИЯ ПОДТВЕРЖДАЕТ ПРОВЕДИМЫЕ В СОВЕТСКОМ СОВЭЗЕ РЕФОРМЫ, НО СЧИТАЕТ, ЧТО ПРЯМЕЕ ЧЕМ ОКАЗЫВАТЬ ЕМУ ПОМОЩЬ, НЕОБХОДИМО РЕШИТЬ, КАКОЕ ИМЕННО СОДЕЙСТВИЕ СО СТОРОНЫ ЗАПАДА БУДЕТ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫМ. ОБ ЭТОМ ЗАЯВИЛ СЕГОДНЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР СТРАНЫ ТОСЮКИ КАВАФУ НА ВСТРЕЧЕ С ПОСЛОМ США В ТОКИО НАВКАДОМ АРИАКОСТОМ, КАК СООБЩАЕТ АГЕНТСТВО КИОДО ЧИОКИ. В ХОДЕ 25-МИНУТНОЙ БЕСЕДЫ, КОТОРАЯ БЫЛА ОРГАНИЗОВАНА В ПРЕДВЕРЬИ ПРЕСТОЯЩЕГО В ХОДЕ ВИЗИТА КАВАФУ В США, АМЕРИКАНСКИЙ ПОСОЛ ОТМЕТИЛ ВАЖНОСТЬ "СОПЛАВЛЕНИЯ" ПОЗИЦИИ ОБЕИХ СТРАН В ВОПРОСЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПОМОЩИ СССР. СОВЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ, СКАЗАЛ ОН, СЧИТАЮТ, ЧТО УСЛОВИЕМ ОКАЗАНИЯ СОВЕТСКОМУ СОВЭЗУ ШИРОКОМАСШТАБНОГО ФИНАНСОВОГО СОДЕЙСТВИЯ ДОЛЖНО СТАТЬ ПРОВЕДЕНИЕ ТАМ ЭКОНОМИЧЕСКИХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕФОРМ, ИЗМЕНЕНИЕ ПОДХОДОВ В ОТНОШЕНИИ ПРИБЛИЖЕНИЯ И В АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНОМСКОМ РЕГИОНЕ.

В А Ш И Н Г Т О Н. В СРЕДУ ВЕЧЕРОМ В ВАШИНГТОНЕ СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ Б.Н. ЕЛЬЦИНУ ЕВРОПЕЙСКОЙ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ ЗА ДЕМОКРАТИИ, УЧРЕЖДЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ "ЦЕНТР ЗА ДЕМОКРАТИИ". НА ЭТОМ ЦЕРЕМОНИИ ВЫСТУПИЛА ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ США А. КУЭЛЛ, ИЗЛОЖИВШАЯ ВЗГЛЯДЫ АДМИНИСТРАЦИИ НА АВАЖЕНЕВШЕЕ РАЗВИТИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ И РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИИ.

П Е К И Н. ПО ПРИГЛАШЕНИИ ЦК КОМПАРТИИ КИТАЯ СЕГОДНЯ СЫЛА С ВИЗИТОМ ПРИЕМАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПАРТРАБОТНИКОВ КОМПАРТИИ РСФСР, ВО ГЛАВЕ С ЧЛЕНОМ ПОЛИТБЮРО ЦК КССС, ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КОМПАРТИИ РСФСР И.К. ПОДКОЗКОВЫМ, ЗА ВРЕМЯ 10-ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ В КНР ДЕЛЕГАЦИЯ БУДЕТ ПРИНЯТА ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПК ЧЖАН ЧЖИМЬИ, ПРОВЕДЕТ ПЕРЕГОВОРЫ С ЧЛЕНОМ ЦК КПК, ЗАВЕДУЮЩИМ ОТДЕЛОМ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ СВЯЗЕЙ ЦК КПК ЧЖУ ДАНОМ, ОЗНАКОМИТСЯ С ОПЫТОМ РАБОТЫ КИТАЙСКИЕ КОММУНИСТОВ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ РОССИЙСКОЙ КОМПАРТИИ ПОСЕТИТ ТАКЖЕ ГОРОДА ХАРБИН, ШАНЬЯН И ДАЛЯНЬ.

А Б А Х. СЕГОДНЯ УТРОМ ОБЪЯВЛЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В НИЖНЕМ ПАЛАТЕ ПАРЛАМЕНТА ИНАВИ В 499 ОКРУГАХ ИЗ 511, ГДЕ ОНИ ПРОВЕДИЛИСЬ. НА ПЕРВОЕ МЕСТО ЧЕРЕДНО ВЫШЕЛ ИНАВИСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС/И/, ЗАРУЧИВШИМСЯ 229 МАНДАТАМИ. ВМЕСТЕ С СОВЪЗНИКАМИ ОН РАСПОЛАГАЕТ ПОДДЕРЖКОЙ 236 ДЕПУТАТОВ, ЗА НИМИ СЛЕДУЕТ ПРАВОНАЦИОНАЛИСТИЧЕСКАЯ БУХАРАТКА АВАНАТА ПАРТИИ И СОВЪЗНАЯ С НЕЙ ГРУППИРОВКА ВОИНСТВУЮЩЕГО ИНАВИСКОГО ШИВ СЕНА. ОНИ ПРОВЕЛИ В ПАРЛАМЕНТЕ 122 ДЕПУТАТА, ЦЕНТРИСТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ФРОНТ ИМЕЕТ 73 МЕСТА, ДЕРВЕ СЫАН ВО ГЛАВЕ С КОМПАРТИЕЙ /МАРКСИСТСКОЙ/ - 55, САМЫМ ВЕЛИКИМ АВАНАТА ПАРТИИ - ПАРТИЯ ГЛАВЫ ИНАВИСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧАНДРА ШЕКХАРА - СМОГЛА ПОБЕДИТЬ ТОЛЬКО В ПЯТИ ОКРУГАХ.